
 

 

                                                ACTA No. 0031-2023 
 
Arq. Adrián Gustavo Berrezueta. Alcalde. Como están compañeros concejales, 
muy buenos días. Sr. Vicealcalde. Sr. secretario. Ciudadanía de la zona baja y alta de 
nuestro cantón.  Les doy la bienvenida a todos Uds. Gracias por ser parte de la sesión 
de concejo Nro. 31. Gracias a los compañeros concejales por asistir a la misma y, 
como siempre esperamos que esta reunión se lleve de la mejor forma, hoy día martes 
12 de diciembre esperemos que salga de lo mejor, es por ello que doy paso al Sr. 
secretario. Abg. Joe Belart Espinoza para que de lectura a la convocatoria Nro. 31. 
SECRETARIO. Buenos días. Sr. alcalde Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto. 
Señores concejales miembros del I. Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado 
del cantón Pucará, Bienvenida a la Sesión de Concejo para el día de hoy a la 
ciudadanía que nos visitan de la zona baja y media de nuestro cantón. Con su venia 
señor alcalde, previa instalación a la sesión por su autoridad, procedo a dar lectura a 
la convocatoria y a constatar el quórum reglamentario de ley correspondiente a la 
Sesión Ordinaria que celebra el Muy Ilustre Concejo Municipal de Pucará, el día de 
hoy martes 12 de diciembre del año 2023. Mediante Memorando. Nro. GADMP-C-

2023-0162-M. Pucará, 10 de diciembre de 2023. PARA: Sr. Lcdo. Vicente Bernardino 
Araujo Cedillo. Vicealcalde. Sr. Lcdo. Manuel Humberto Berrezueta Duran. Concejal. 
Tnlgo. Rodrigo Alexis León León. Concejal. Sr. Jorge Augusto Redrován Berrezueta. 
Concejal. Sr. Carlos Alberto Reyes Reyes. Concejal. ASUNTO: CONVOCATORIA A 
SESIÓN ORDINARIA Nro. 0031-2023. De mi consideración: Reciban un cordial 
saludo, a la vez desearles éxito en sus funciones diarias que realiza en beneficio de 
la Institución Municipal y el cantón Pucará y su gente. A través del presente adjunto, 
la CONVOCATORIA Nro. 0031-2023. SESIÓN ORDINARIA. Dando cumplimiento al 
Art. 318 y 60 literales c) del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía 
y Descentralización, convoco a Ustedes a Sesión Ordinaria del ilustre Concejo, la 
misma que tendrá lugar el día martes 12 de diciembre del 2023, a las 10h30 AM. En 
el salón de sesiones del Palacio Municipal. Con el siguiente orden del día: 

1.- Constatación del quórum.   

2.- Instalación de la sesión.  

3.- Aprobación del orden del día.  

4.- Recepción de delegaciones y comunidades presentes. 

5.- Aprobación del Acta de sesión de concejo No. 0030-2023, con fecha 5 diciembre del 

año dos mil veintitrés.  

6.- Informe de Los Señores concejales GADM-PUCARÁ. 

7.- Informe del Sr. alcalde. GADM-PUCARÁ. 

8.- Clausura. 

DESARROLLO:  

PRIMER PUNTO: Constatación de quórum. - Señor alcalde, procedo a constatar el 

Quórum correspondiente a la Sesión Ordinaria que celebra este Muy Ilustre Concejo 

Municipal de Pucará, el día de hoy martes 12 de diciembre del año 2023. 

Lcdo. Vicente Araujo – Presente.  
Lcdo. Humberto Berrezueta– Presente.  



 

 

Tnlgo. Rodrigo León – Presente.  
Sr. Jorge Redrován – Presente.  
Sr. Carlos Reyes – Presente.  
Arq. Adrián Gustavo Berrezueta – Presente. Sr. alcalde, le informo que se encuentran 
presentes en la Sesión los 5 concejales, en consecuencia existe el quórum 
reglamentario de ley. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la sesión. Arq. Adrián 
Berrezueta. Alcalde. Muy buenos días con todos los presentes, compañeros, 
concejales, compañero secretario, es un gusto tenerles aquí en la reunión de la 
convocatoria número treinta y uno de hoy 12 de diciembre del presente año, habiendo 
el quórum reglamentario de ley dejo formalmente instalada la sesión. TERCER 
PUNTO: Aprobación del orden del día.– Arq. Adrián Berrezueta. Alcalde. Señores 
concejales recibidos la convocatoria, alguna sugerencia. Tiene la palabra Compañero 
Vicealcalde. Lcdo. Vicente Araujo. Señor alcalde. Compañeros señores concejales. 
Sr. Secretario, muy buenos días, elevo a moción para que se apruebe el orden del 
día. Sr. Carlos Reyes. Apoyo la moción presentada por concejal Vicealcalde. Lcdo. 
Vicente Araujo. Alcalde. Sr. Secretario Proceda a tomar votación para que se pueda 
aprobar el orden del día. SECRETARIO.  Se somete a votación, la misma que por una 

unanimidad se aprueba el orden del día.  CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones 
y comunidades presentes:  Alcalde. Quiero darles la bienvenida a los compañeros 
de las diferentes comunidades de la zona baja y alta de nuestro cantón. Tienen la 
palabra en orden de llegada. Sr. Jorge Nieves y Sr. Aníbal Huangua. Comunidad 
Yungacorral. Buenos días, Sr. alcalde, señores concejales, compañeros de las 
diferentes comunidades de nuestro cantón, en primer lugar quiero agradecer a Uds. 
Autoridades por los trabajos que vienen haciendo en favor de nuestra comunidad. 
Como segundo punto tenemos una petición para Uds. Que son las máximas 
autoridades referentes al ensanchamiento de la vía de nuestra comunidad, sobre todo 
de la llegada a la misma, puesto que está quedando muy pequeña por los trabajos del 
proyecto de alcantarillado que se está ejecutando en nuestra comunidad, para ello 
solicitamos que se delegue a las personas pertinentes el día de hoy a una inspección 
en el lugar para que nos puedan ayudar con lo solicitado. Gracias. Alcalde. Buenos 
días a la comisión de la comunidad de Yungacorral. Gracias por su presencia sean 
bienvenidos. Con respecto a su requerimiento sobre el ensanchamiento de las vías 
en la comunidad de Yunga Corral. No es posible por medio del contratista que está 
ejecutando la obra del alcantarillado, puesto que no hay esos rubros para poder 
pagarle. En calidad de alcalde me comprometo ayudarles con el ensanchamiento de 
la vía con nuestro equipo caminero, pero sería después porque ahora mismo estamos 
terminando los trabajos en la vía de la Comunidad de La Dolorosa, posteriormente 
enviamos a San Miguel de las Palmeras. Después de terminar los trabajos, la 
maquinaria se va a la Comunidad de Ñugro. Cuando la maquinaria esté ahí me 
comprometo darles ensanchando las vías en Yungacorral. Les pido que tengan 
paciencia, puesto que si le pasara este trabajo al contratista el kilómetro de 
ensanchamiento nos cuesta $40.000,00 mil dólares, más el lastrado unos $15.000,00 
mil dólares y esos recursos no tenemos. Por tal motivo con la maquinaria del GADM-
de Pucara lo vamos a hacer. Me comprometo con Uds. Gracias. Sr. Aníbal Huanga. 
Sr. alcalde solicito que por medio de su autoridad disponga hoy mismo una inspección, 
puesto que estamos teniendo problemas de linderos con respecto a la vía con el Sr. 
Flavio Nieves, dueño del predio. Necesitamos que nos deje poniendo los puntos 
donde mismo va la vía para evitarnos problemas en la comunidad. Gracias. Alcalde. 



 

 

Don Aníbal hoy mismo le envió al fiscalizador y al Sr. comisario para que hagan la 
inspección y dejen poniendo los puntos por donde va la vía. Además, para 
comentarles que el día de ayer se consiguió recursos no reembolsables por parte de 
CELEC por un monto de $112.000,00 mil dólares, recursos que serán utilizados para 
realizar los estudios para el proyecto de agua potable de las comunidades de Yunga 
Corral, San Antonio, Ñugro Pamba, Avispaloma, Pingullo, toda una vez que ya estén 
listo los estudios se buscara los recursos para la construcción de este gran proyecto 
de agua potable para estas comunidades. Tiene la palabra compañero concejal Sr. 
Jorge Redrován. Gracias Sr. Alcalde, compañeros concejales, un saludo a los 
ciudadanos de la comunidad de Yungacorral. El día martes 5 de diciembre estuve ahí 
en el lugar fiscalizando el trabajo que vienen realizando en la comunidad, hay unas 
quejas de parte de la ciudadanía sobre la ruptura de la cuneta, mencionaban que quien 
se va a hacer cargo de ese bien público averiado, dañó ocasionado con la maquinaria 
que vienen construyendo el proyecto del alcantarillado, en otra situación es que se ha 
dañado algunas alcantarillas y los ciudadanos mencionaban que solo están 
parcheando de tal manera que en lo posterior podría causar danos a esos pases de 
agua, en este caso Sr. alcalde tener en cuenta que quede en buen estado esas 
alcantarillas porque causarían un daño a quienes en algún momento invirtieron en 
esos pasos de agua. En otro tema un ciudadano mencionaba que han dejado material 
pétreo en su predio y que no han desalojado, además en el lugar hay una alcantarilla 
que está al borde de las cunetas, indicaban que si se va a ensanchar la vía para que 
pueda quedar en media vía. Eso sería mi estimado alcalde si es que hoy baja la 
comisión para que pueda ver estos puntos muy importantes para la comunidad. 
Gracias. Alcalde. Tiene la palabra el compañero de la comunidad de Dagnia. Sr. 
Vicente Narváez. Buenos días, Sr. alcalde, señores concejales, compañeros de las 
diferentes comunidades aquí presente. Mi presencia aquí en el concejo es para saber 
como está el asunto de la cancha. Gracias. Alcalde. Respecto a su pregunta Don 
Narváez, le comento que ahí ha cometido un error la administración anterior respecto 
a las escrituras de no respetar de lo que Ud. Ha vendido, solicito a la Comisión de 
Planificación y Presupuesto, para que puedan bajar con los técnicos al lugar para que 
puedan socializar con la comunidad con planos y claves. Tiene la palabra compañero 
concejal Tnlgo. Rodrigo León. Sr. alcalde, compañeros, concejales, muy buenos 
días, estimados ciudadanos, como conocedor de ese punto, hace días fuimos a una 
inspección junto al Arq. Diego Mosquera, Jefe de Evaluó y Catastros, donde se 
evidenció que esa parte del cerramiento no está dentro de los planos, la cual esa parte 
le corresponde a Don Vicente, ahora habría que convocar a la comunidad para poder 
explicarles esta situación. Gracias. Alcalde. Don Narváez como Ud. escucho al Sr. 
concejal miembro de la comisión de Planificación van a convocar a la comunidad para 
que se pueda explicar ese malestar existente con Ud. y la comunidad. El próximo 
miércoles la comisión convocaría para una reunión con la ciudadanía y se puede 
socializar este inconveniente sobre el predio de Don Vicente Narváez. Gracias. Tiene 
la palabra el Sr. Arcesio Tigre de la comunidad de San José de Guanduyacu. Buenos 
días, Sr. Alcalde, señores concejales. Abogado del concejo, compañera de la zona 
baja Maribel Figueroa, un justo poder saludarles a todos Uds. Y como ya se culmina 
el año 2023 poder desearles unas felices fiestas de navidad y fin de año, mi presencia 
aquí Sr. alcalde es para poder solicitar unos nuevos tanques para el agua potable y 
que nos ayuden con el lastrado de las guardarrayas de nuestra comunidad, además 
también que nos ayuden con el techo para la cancha de Guanduyacu, también 



 

 

solicitarles que cuando baje la maquinaria nos puedan hacer un terraplén en el terreno 
que es de la comunidad para algún momento nos puedan hacer una casa comunal. 
Para terminar Sr. alcalde y señores concejales quiero invitarles para el día 23 de 
diciembre se va a hacer un agasajo por la navidad a nuestros niños de la comunidad, 
además que nos puedan colaborar con 150 fundas de caramelos para poder alegrar 
a nuestros niños eso sería muchas gracias. Alcalde. Gracias por la visita Don Arcesio. 
Contestando a sus pedidos debo manifestarle que se adquirió recursos por un valor 
de $112.000,00 mil dólares para poder realizar los estudios de agua potable y va 
también para la comunidad de San José de Guanduyacu, la idea es hacer un proyecto 
bien hecho, no tiene sentido seguir gastando recursos en tanques, el proyecto de agua 
potable es un hecho para su comunidad, estamos buscando recursos para poder 
hacer los estudios para el alcantarillado para Guanduyacu en eso estamos, pero el 
tema del proyecto de agua potable es un hecho porque ya tengo los recursos para 
ese proyecto. El tema de la cubierta no es posible por ahora porque estamos sin 
recursos, se ha priorizado unas cubiertas para otras comunidades, por ahora estamos 
trabajando con el tema del proyecto de agua potable y agua potable, las comunidades 
que no están recibiendo estos proyectos vamos a llegar con las cubiertas. La inversión 
de estos proyectos son más costos, además estamos trabajando con la creación de 
una empresa pública que va a trabajar más en la zona baja, la cual está estimado 
tener buenos recursos y si lo logramos ahí si tendremos los recursos para hacer los 
techos para las canchas. En cuanto a los caramelos no es posible porque esta vez 
estamos haciendo una navidad diferente, dirigida para todas las comunidades, en este 
caso de la zona baja, en ese sentido me ha llamado la atención de algunas 
comunidades, específicamente de la comunidad de Gramalote, que lo están 
manejando políticamente, no quieren compartir en el evento, la idea es compartir con 
todos los niños no se trata de las fundas de caramelos, el evento se va a realizar en 
la comunidad de Sarayunga esto es porque entro en sorteo y salió para hacer el 
evento en esa comunidad. Vuelvo a reiterar la idea es compartir con todas las 
comunidades en un evento grande donde habrá payasos, sonido, animadores, 
concursos, baile, Papa Noel, todo esto se está autogestionando porque el GAD no 
tiene recursos. Aquí quien se pierden del evento son los niños de Gramalote, que por 
la decisión de un dirigente que no quiere dejar que participen, pero de igual manera 
yo llegare con los caramelos a la comunidad de Gramalote. Vuelvo a reiterar la idea 
es que compartan del evento. Hay comunidades más lejanas que van a llegar al 
evento y con tres kilómetros que hay desde Gramalote y no quieren compartir. 
Además, debo mencionar que no solo es para los niños de las escuelas, es para todos 
los niños de las comunidades, el pase del niño va a tener un recorrido desde la bomba 
hacia la comunidad de Sarayunga. Pero vamos a hacer todo el esfuerzo para hacerle 
llegar las fundas de caramelos. Justamente el tema de lastrados de las vías, como 
tuve algunos viajes a la ciudad de Quito, estuve gestionando un millón de dólares para 
las vías de la zona baja, la cual me aprobaron medio millón de dólares, son recursos 
no reembolsables, es algo histórico, puesto que es el 25% del presupuesto del GAD 
anual. Con este presupuesto vamos a intervenir algunas vías, como el pavimento de 
Chilca playa hacia el campamento de CELEC. Algunas vías de Gramalote, Sarayunga 
donde ya cuenten con las redes de agua potable y alcantarillado y, porque estas vías 
porque los recursos son de CELEC, y se debe invertir en el área de influencia que 
llega hasta el río Vivar. Para poder intervenir en las otras comunidades nos toca 
buscar recursos en otras instituciones. Gracias. Tiene la palabra la Srta. Maribel 



 

 

Figueroa de la comunidad de las Palmas. Gracias Sr. alcalde por la palabra, quiero 
expresar mi saludo para Ud. Señores concejales. Sr. Secretario, compañeros de las 
distintas comunidades que están aquí presentes. Sr. alcalde, mi presencia aquí en el 
concejo es para solicitarle que nos ayude con la limpieza del alcantarillado que se 
encuentra obstaculizado, puesto que más de un año que no se da mantenimiento, 
además solícito una inspección por parte de Uds. Que son las máximas autoridades, 
ya que hay un señor que vota los aceites de una mecánica al sistema de alcantarillado 
e incluso está afectado a la planta de tratamiento sólido, también existe una 
preocupación, puesto que hay un ciudadano que alrededor de la planta ha hecho 
sembrios y eso es netamente predio de la planta. En otro asunto, Sr. alcalde quedo 
pendiente la reunión para solucionar el tema de la cancha. También el tema de la 
navidad Sr. alcalde, según un video que está circulando donde manifiesta que la 
asistencia o el evento es solo para las escuelas. Por tal motivo solicito que nos pueda 
donar una cantidad considerada para poder agasajar a nuestros niños que no están 
en la escuela. La cantidad que necesitamos son 50 fundidas de caramelos. Gracias. 
Alcalde. Gracias mi estimada Maribel por esta por primera vez en esta reunión, es un 
gusto tenerla aquí, justamente el mes pasado se tenía prevista una reunión en la zona 
baja, ya teníamos dos propuestas que es la construcción de la cancha y la cubierta, 
esa reunión se trazó para un día viernes, pero justamente ese día se tuvo la sesión 
Extraordinaria de la cámara provincial para APROBAR el Presupuesto 2024, por tal 
acontecimiento pido disculpas por no haber comunicado a tiempo, ahora definamos 
otra fecha para poder presentar el proyecto de la cubierta y la construcción de la 
cancha para poder socializar con la ciudadanía y poder llegar a un acuerdo para saber 
donde mismo se va a construir. En otro asunto es para poder revisar las escrituras, 
pero el técnico nos ha mencionado que la cancha es de la comunidad, en caso de ser 
la cancha de la comunidad legalmente justificada construimos sobre la misma la 
cubierta. Entonces mi estimada Maribel quedemos para el día miércoles 27 para poder 
reunirnos con la ciudadanía a las 6H00PM. El tema del alcantarillado voy a solicitar al 
Ing. Pablo Bravo para que baje hacer un mantenimiento. Gracias mi estimada Maribel 
por asistir. Tiene la palabra Don Guillermo Berrezueta. Buenos días, Sr. alcalde, 
señores concejales, quiero hacerles llegar un cordial saludo de amistad, paz y 
tranquilidad, desearles lo mejor en sus funciones, quiero presentarles un oficio Nro. 
SNGP-STLI-2018-0218-0267-OF, con fecha Quito, D.M. 21 de septiembre de 2018, 
con el asunto: Solícita dar a conocer límites actuales de los cantones Camilo Ponce 
Enríquez y Pucara. Firmado por el Dr. Wilson Bolívar Muñoz Serrano. SECRETARIO 
TÉCNICO DEL COMITÉ NACIONAL DE LÍMITES INTERNOS. Esto es que La Corte 
Constitucional Niega en su SENTENCIA la demanda de inconstitucionalidad pública, 
presentada por el GAD de Camilo Ponce Enríquez. Resolución se encuentra 
ejecutoriada y firme. Por tal motivo Sr. alcalde y Señores concejales quisiera saber 
donde mismo pertenece los ciudadanos pucareños que están en este litigio territorial. 
Además, solícito que me envíen una máquina para que me den limpiando las cunetas 
que están sucias. Gracias. Alcalde. Gracias por su visita Don Guillermo, en cuanto al 
escrito que Ud. presenta conozco muy de cerca este tema, se está esperando que se 
conforme la comisión de límites para poder tratar este tema, tenemos que luchar 
basándonos en sus competencias, puesto que hay algunas comunidades están 
votando en Ponce Enriquez y si se regula ellos volverían a votar en nuestro cantón, 
en cuanto a la limpieza de las cunetas se está creando una ordenada para que eso 
sea competencia del frentista, en caso de no hacer la limpieza el frentista se notificara 



 

 

y se procederá con la limpieza de parte de la municipalidad y los valores se le van a 
recargar al frentista. Llamó a que recapaciten y hagan una minga para limpiar esas 
cunetas, como es de ejemplo las comunidades de Minas Chuqui que ellos hacen las 
mingas para limpiar las cunetas. Gracias. Tiene la palabra Lcdo. Vicente Delgado. 
Director de la Unidad Educativa, Federico González Suárez. Gracias Sr. alcalde, en 
primer lugar quiero llegar con un saludo a todos Uds. Arq. Concejales, Abogado 
Secretario, un gusto poder saludarle. Mi estimado alcalde quiero agradecerle y 
felicitarle por el trabajo realizado en la Unidad Educativa, quedo perfecto. Mil gracias. 
En otro asunto es que no nos percatamos del peligro, las ventanas están sin 
protección en las aulas donde está los proyectores, nuestro pedido es que nos apoyen 
con el material o si no hay aquello que nos apoyen con los maestros soldadores y la 
máquina para nosotros poner como Institución Educativa los materiales. En otro 
ámbito, mi estimado, alcalde, quiero hacerles una invitación para el 21 de diciembre 
para que asistan para celebrar la navidad en nuestra institución Educativa. También 
Sr. alcalde hacerle saber que nuestra institución no va a participar en el evento que 
está organizando el GAD. Esto porque nosotros tenemos más de cien alumnos y el 
Ministerio de Educación nos han indicado que para poder movilizar esa cantidad de 
estudiantes se debe contar con una buena logística, esto se deben transportar en 
buses. Además, Sr. alcalde le solicito que nos ayuden con las fundas de caramelos 
que nos van a dar el 22 de diciembre, nos den para el día de nuestro evento. También 
quisiera saber como está el tema de la construcción de las dos aulas de nuestra 
Institución. En otro ámbito sobre la comunidad de Pelincay. Quiero saber Sr. alcalde 
y señores concejales que ha pasado con las escrituras de la cancha de la comunidad. 
También quisiera saber qué ha pasado con la Prefectura, que aún ha intervenido en 
los bordillos de la vía Pelincay pese a que la Municipalidad ya ha pasado los 
$30.000,00 mil dólares para su construcción a la Prefectura. Además, Sr. alcalde, hay 
una máquina y una volqueta que están estacionadas en el mercado central, donde 
especialmente los días domingos obstaculizan a los comerciantes y transportistas que 
bajan su carga, es decir, se vuelve un caos. Gracias. Alcalde. Verá mi estimado Lcdo. 
Vicente Delgado. En cuanto a su pedido me comprometo enviar al maestro para que 
pueda soldar los protectores para las aulas de la U.E. Uds. ponen los materiales, solo 
hay que coordinar la fecha. En cuanto a la construcción de las aulas, no es posible 
por ahora porque estamos sin recursos, ya están listos los procesos, pero el Gobierno 
no nos asignan los recursos desde septiembre. Hay que esperar hasta cuando ya 
tengamos los recursos y poder hacer la compra de los materiales. Con el tema de la 
movilización de los estudiantes, si se puede, cuando uno se quiere se lo hace tal como 
se lo realiza en julio, hagamos un esfuerzo Lcdo. Vicente Delgado, contamos con los 
permisos del Ministerio de Educación para poder hacer los agasajos de navidad esa 
fecha, específicamente aquí en el centro de Pucará para toda la zona alta. Para poder 
compartir junto a los niños de todas las comunidades. El tema de la cancha estoy 
buscando el mecanismo para ver como se justifica, no puedo sacar las escrituras, 
contraloría nos pidió un informe de fiscalización donde consta la cancha de Pelincay. 
Necesito que me pasen ese informe. En el tema de los bordillos para la vía de Pelincay 
el GAD ya desembolso a la prefectura los $30.000,00 mil, tambien la prefectura 
dispone de esos recursos. El problema es que el contratista ha planteado una, 
demanda por el cobro de valores por un monto de $85.000,00 mil dólares que no se 
pueden justificar. Gracias. Lcdo. Vicente Araujo Cedillo. Vicealcalde. Compañeros 
concejales por delegación del Sr. alcalde, procedo a dar continuidad a la Sesión 



 

 

Ordinaria del Concejo. Por situación de agenda del Sr. alcalde, que tiene que estar en 
una reunión en esta hora. Sr. Secretario, proceda con el siguiente punto del orden del 
día. QUINTO PUNTO: Aprobación del Acta de sesión de concejo No. 0030-2023, 
con fecha 5 de diciembre del año dos mil veintitrés. Alcalde (e). Señores 
concejales revisen el Acta para proceder a su aprobación. Sr. Jorge Redrován 
Verificada el Acta Nro. 0030-2023 de fecha 5 de diciembre ha sido enviada a nuestro 
Quipux, correo electrónico y al grupo de WhatsApp, debo mencionar que todo lo que 
se ha tratado en la sesión ordinaria se encuentra dentro del acta, por tal motivo para 
efecto de la misma, elevo a moción para su aprobación. Tnlgo. Rodrigo León Apoyo 
la moción presentada por el concejal Sr. Jorge Redrován. Lcdo. Vicente Araujo 
Alcalde (e). Sr. Secretario proceda a tomar votación, se somete a votación y por una 

unanimidad El Ilustre Concejo Aprueba el Acta Nro. 0030-2023. Con fecha 5 de diciembre 

del año dos mil veintitrés. SEXTO PUNTO: Informe de Los Señores concejales 
GADM-PUCARÁ. Alcalde (e). Tiene la palabra compañero concejal Jorge 
Redrován. Informe de actividades desde el 01 de diciembre de 2O23 hasta el 10 de 
diciembre del 2023. 01-12-2023. Recorrido e inspección de trabajos en la apertura de 
vía la Dolorosa. 04-12-2023. Trabajos de oficina, edificio municipal, varios temas. 05-
12-2023 Reunión ordinaria de Consejo Cantonal, edificio Municipal. 06-12-2023 
Socialización de borrador de reforma a la ordenanza de tránsito. 07-12-2023 Recorrido 
e inspección de trabajos de alcantarillado Yunga Corral. 08-12-2023 Participación de 
reunión de transportistas carga liviana edificio municipal. Alcalde (e). Tiene la palabra 
compañero concejal Tnlgo. Rodrigo León. Gracias por la palabra Sr. alcalde (e). 
Procedo a dar mi Informe, el día martes 5 de diciembre se mantuvo la Sesión de 
Concejo Nro. 30. El día jueves en conjunto al presidente de transición de riego de 
Yunga Corral, donde se inspeccionó el sistema de riego para el mejoramiento del 
canal de riego con los técnicos de la Prefectura, esperemos que tengan el apoyo por 
parte de la Prefectura, ya que tiene un monto de $9.000,00 mil dólares. Luego ese 
mismo día, en conjunto con el compañero concejal Lcdo. Humberto Berrezueta se 
procedió hacer la fiscalización el proyecto de alcantarillado que se está construyendo 
en la comunidad Yunga Corral. Donde se recogió algunas inquietudes de los 
ciudadanos. 8 de diciembre de 2023, mantuvimos una mesa de trabajo con la 
COMISIÓN DE RIESGOS Y MEDIO- AMBIENTE del concejo y la Ing. Jacky Valverde 
de gestión ambiental del GADM pucará. Se trató sobre la delimitación del área de 
protección de las áreas de recarga hídrica, con el fin de crear un polígono a proteger. 
El día sábado participamos en el encendido del árbol de navidad. Muchas Gracias. 
Alcalde (e). Tiene la palabra compañero Lcdo. Humberto Berrezueta. INFORME 
DE LABORES Con fecha del 4 al 10 de diciembre de 2023. Sesiones: Sesión ordinaria 
de concejo Nro. 30. Martes 5 de diciembre del 2023 Otras Actividades: El lunes 4 de 
diciembre 2023, aprovechando una invitación para dar una charla sobre fotografía 
creativa, en la Universidad Politécnica Salesiana. Se pudo conversar con los directivos 
de la carrera de Diseño y Comunicación, para que se pueda realizar algunos 
convenios de colaboración de pasantías o elaboración de proyectos académicos en 
nuestro cantón. Quedó pendiente mantener reuniones posteriores para poder ver esta 
posibilidad. El jueves 7 de diciembre de 2023 se realizó una vista a las obras de 
alcantarilla en la comunidad de Yungacorral. Viernes 8 de diciembre de 2023, 
mantuvimos una mesa de trabajo de la COMISIÓN DE RIESGOS Y MEDIO- 
AMBIENTE del concejo y la Ing. Jacky Valverde de gestión ambiental del GADM 
pucará. Se trató sobre la delimitación del área de protección de las áreas de recarga 



 

 

hídrica, con el fin de crear un polígono a proteger. El sábado 9 de diciembre de 2023, 
se asistió al encendido del árbol de navidad. Alcalde (e). Tiene la palabra compañero 
Sr. Carlos Reyes Reyes. Gracias Sr. alcalde (e). Procedo a dar mi INFORME DE 
LABORES N.º 29-C-GADMP-2023. Periodo: del 05 de diciembre al 11 de diciembre 
del año 2023. Sesiones de Concejo. Sesión ordinaria de Concejo, 05 de diciembre de 
2023. Actividades realizadas. Viernes 08 de diciembre del 2023, en la sala de 
concejales del GADM Pucará, nos reunimos la comisión de Riesgos y Medio 
Ambiente, con el objetivo de crear una hoja de ruta, misma que nos permitirá trabajar 
en la creación de una ordenanza de Protección de los Páramos del cantón Pucará, 
también se analizó el polígono que demarca el territorio de protección, delimitado en 
las zonas de principal descarga hídrica. Sábado 09 de diciembre del 2023, 
Participación del evento “Encendido del Árbol Navideño”, evento que se efectuó en el 
parque central, con la participación de las diferentes comunidades en eventos como, 
danzas, concurso de villancicos, elección de la princesita de navidad. Lcdo. Vicente 
Araujo Cedillo. Informe de actividades realizadas desde el 05 hasta el 11 de 
diciembre 2023. 05-12-2023. Se asiste a reunión ordinaria del I. Consejo N.º 30. 06-
12-2023. Se lleva a cabo una reunión con el contratista del sistema de alcantarillado 
de Guarumal, fiscalizador e ingeniero de obras públicas del Gad Pucará. 07-12-2023. 
Se procede un recorrido por la vía desde Tullusiri hasta Cerro Negro para constatar 
culminación e inspeccionar partes críticas en la vía y luego a Guarumal sobre el tema 
de alcantarillado, ver los pasos de tubería en cada terreno. 08-12-2023. Atención a la 
ciudadanía en alcaldía, delegaciones de la Betania, solicitaban terminación de 
trabajos con la motoniveladora, dando solución en ese momento en coordinación con 
el Ing. de obras públicas. San Rafael, herederas del predio donde se tiene planificado 
hacer el parque y cancha, se les da una respuesta también, de que se les otorgara 
tres solares. De la maravilla Sr. Eladio Cabrera, no poder hacer escrituras. Sr. Manuel 
Redrován solícita apoyo para lastrado en la vía a la Cría, él se compromete también 
a apoyar. Se realiza entrega de equipos de protección a las personas que faenan 
animales en el camal, conjuntamente con los concejales Srs. Rodrigo León y 
Humberto Berrezueta. 11-12-2023. Recorrido en el tramo de ensanchamiento de la 
vía Rambrán la Dolorosa, cerca de llegar a la Dolorosa, se verifica que existe tubería 
del agua potable destruida y habría que arreglar próximamente. SÉPTIMO PUNTO:  
Informe del Sr. alcalde. GADM-PUCARÁ. Arq. Adrián Berrezueta. Alcalde. 
Secretario. Certifico.- El Sr. alcalde Arq. Adrián Berrezueta presento el informe de 
labores por escrito. OCTAVO PUNTO: Clausura. - Al agotarse los puntos del orden 
del día, el señor alcalde (e). Lcdo. Vicente Araujo, agradece la presencia y 
participación en esta sesión; y siendo las 13H20, se da por clausurada la sesión. Para 
constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y el suscrito secretario que 
Certifica. – Lo Certifico. 
 
 
 
 
 
 
     Arq. Adrián Berrezueta Barreto.                       Abg. Joe Belart Espinoza Espinoza.  
  ALCALDE DEL CANTÓN PUCARÁ.                        SECRETARIO DE CONCEJO.  
 



 

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión ordinaria 
desarrollada el día martes 19 de diciembre del dos mil veintitrés, con 
observación. – lo certifico.  
 
                                                                                 Pucará, 19 de diciembre de 2023 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                  Abg. Joe Belart Espinoza Espinoza 
                                      SECRETARIO DE CONCEJO. 
 
CONCEJALES EN SESIÓN ORDINARIA DEL I. CONCEJO GADM PUCARÁ 
 
 
 
 
 
 
Lcdo. Vicente Araujo Cedillo                                       Lcdo. Manuel Humberto Berrezueta 

        CONCEJAL                                                                           CONCEJAL 

 

 

 

 

 

 
Tnlgo. Rodrigo León León                                                       Sr. Jorge Redrován Berrezueta                  

       CONCEJAL                                                                                     CONCEJAL 

 

 

 

 

 

 

                                                          Sr. Carlos Reyes Reyes 
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